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Beleidsplan 2018-2020
De ds. H.J. ter Haar Romeny Stichting (THR Stichting) heeft de laatste jaren structureel contact gezocht met fondsen die willen helpen om onze handreiking naar ex-gedetineerden voort te zetten. Dat vertaalt zich in jaarlijkse donaties van een aantal fondsen. Dit is echter geen garantie. De ter Haar Romeny Stichting spant zich daarom in om met concrete en aansprekende voorstellen incidentele en structurele fondsen te blijven werven, zowel bij fondsen, maatschappelijke organisaties als service-clubs en particulieren. 
De THR Stichting is afhankelijk van partijen als Exodus, Reclassering en de Tussenvoorziening voor aanvragen. We verwelkomen samenwerking met nog meer partijen die met de doelgroep werken. Om aan een toename van aanvragen te kunnen voldoen willen we ook groeien in inkomsten uit fondsenwerving. 
De Stichting zal aandacht blijven geven aan de bijzondere band met de Utrechtse kerken, waaronder de Doopsgezinde Gemeente Utrecht en de Baptisten Gemeente Silo. We hopen collectes van hen te mogen blijven ontvangen voor ons werk. 
De Stichting wil concreet betrokken blijven bij:

· Ons werk voor de doelgroep. Dat betekent dat we minstens eens per jaar een werkbezoek brengen aan een van de aanvragende organisaties met wie we samenwerken, zoals Exodus of de Reclassering. Persoonlijke gesprekken met de bewoners kunnen laten zien hoe zij ervaren dat burgers of kerken zich praktisch helpend opstellen achter hun terugkeer in de samenleving. 
· Voorlichting in het kader van thematische bijeenkomsten waarbij geestelijke verzorgers binnen de inrichtingen van justitie een informatieve functie hebben over de problematiek van het terugkeren in de samenleving na detentie. (zg 'herintreders'). Bestaande vorm is de jaarlijkse 'Gevangenenzondag' in de Silokerk, waarbij aandacht wordt gegeven aan het bijbelse perspectief en achtergrond van de aandacht voor en praktische solidariteit met de gevangenen. Te denken valt ook aan service-clubs en studentenorganisaties, waar we als sprekers kunnen worden uitgenodigd. 
· Contact blijven onderhouden met het landelijk netwerk van 'Kerken met Stip', die een lage drempel hebben voor mensen met een strafblad. Bij voorbeeld de maandelijkse maaltijden die door de Silokerk worden georganiseerd ten behoeve van nazorg aan ex-gedetineerden. Tijdens dergelijke ontmoetingen komt vaak de persoonlijke problematiek te voorschijn van de schulden die men na detentie te voldoen heeft (schuldsaneringstrajecten).
